

Kórus Péter (SZTE JGYPK),
Krisztin Német István (SZTE JGYPK) és
Pintér Klára (SZTE JGYPK):
Szendrei János – a tudós, a tanár és a közéleti ember

Kulcsszavak: Szendrei János, matematika, matematikatanítás, matematikadidaktika, JGYTF története

Dr. Szendrei János (1925–2011) meghatározó személyisége volt a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolának. Két időszakban is betöltötte a főigazgatói posztot, és évtizedekig vezette a Matematika Tanszéket. Matematikatanár-generációk tanulták tőle az algebrát és azt is, mit jelent tanárnak lenni. Szaktudását a szegedi egyetem Bolyai (matematikai) Intézetében alapozta meg, ahol tagja volt az akkor induló szegedi absztrakt algebrai iskolának. Munkássága során végig igyekezett is megtartani a főiskola és az egyetem kapcsolatát. A Matematika Tanszéket a kezdetektől fogva bevonta a matematikatanítás országos reformjába, a köz- és a felsőoktatás szintjén is. Az oktatási anyagokkal és a tehetséggondozással kapcsolatos munkássága is figyelmet érdemlő volt. Fontos feladatának tartotta a gyakorló tanárok munkájának segítségét is: hosszú éveken át tartott továbbképzéseket, elnöke volt a főiskola Módszertani Közlemények c. folyóiratának, és fontos munkatársa volt más, az oktatással kapcsolatos folyóiratoknak is. Termékeny kapcsolatokat épített ki külföldi társintézményekkel. Komoly tisztségeket töltött be a matematikát és annak oktatását koordináló helyi, országos és nemzetközi szervezetekben. Egyik létrehozója volt az országos Matematika-didaktika Doktori Iskolának. Szerteágazó tudományos, oktatási és szervezői feladatai mellett szerepet vállalt helyi közéleti társaságokban is. Szendrei János munkásságát számos díjjal és kitüntetéssel ismerték el. Országos megbecsültségét jelzi, hogy 2010-től az ő nevét viseli az Óvó- és Tanítóképzők Egyesületének évenkénti országos matematikaversenye, aminek szervezésében, zsűrizésében hosszú évekig részt is vett. Előadásunkban a fellelhető dokumentumok és személyes visszaemlékezések anyagainak összefoglalásával próbáljuk bemutatni ezt a példaadó életművet és annak utóéletét.